



Slušovické noviny

2023

1

Z P R A V O D A J O B Ě Č A N Ů M Ě S T A S L U Š O V I C E



Foto Petr Jaroň

Radostné prožití svátků jara Vám přeje vedení města Slušovice.

Slovo starosty

Vážení spoluobčané, naše práce na začátku nového volebního období vyžadovala kontrolu všech nastavených podmínek ze strany města např. v pronájmech bytů, nebytových prostor, pozemků a dále třeba ověření nastavení poplatků. Z pohledu občana našeho města se jedná o činnost, která není moc vidět. Navíc letošní začátek byl náročnější, protože jsme vyřizovali nájmy v nově postaveném komunitním domě na ulici Dostihové a přebírali koupenou budovu zdravotního střediska. Nájmy v komunitním domě mají své jasné dané podmínky a bylo nutné novým nájemní-

kům pomoci vyřídit doklady. Chtěl bych poděkovat zaměstnancům města a Služeb města, že nám nad rámec svých běžných pracovních povinností pomohli tyto vícepráce vyřešit. Naše snaha držet počty zaměstnanců města na nízké úrovni se negativně projevuje v takových mimořádných neplánovaných událostech. Jejich práce pak vyžaduje operativní řešení bez ohledu na jejich pracovní zařazení a aktuální pracovní vytížení běžnými povinnostmi. Nové nájmy a převzetí zdravotního střediska jsme řešili v době běžně zvýšených činností např. inventur, ekonomické závěrky roku a přípravu podkladů pro audit hospodaření.

Závěrem mi dovolu,te, abych Vám za vedení města popřál do přicházejícího jara hodně zdraví a chuti k vašim oblíbených činnostem a koníčkům.

Petr Hradecký
starosta



• Rada města schválila Smlouvu o administraci žádosti o dotaci pro realizaci projektu „ZŠ Slušovice – modernizace odborných učeben, kabinetů a družin školy“ se společností Regiozona s. r. o. Zlín.

• Rada města schválila slevu ve výši 50 % za pronájem sokolovny dne 14. ledna 2023 při konání Farního plesu.

• Rada města schválila dodatek Smlouvy o poskytování a zajištění regionálních knihovnických služeb. Tímto dodatkem se specifikuje rozsah služeb, počet objednaných hodin, hodinová sazba, termíny zpracování výkazů a fakturace za služby zajišťované Městskou knihovnou ve Slušovicích v roce 2023 pro knihovny v Březové, Dešné, Hrobicích, Neubuzi a v Želechovicích nad Dřevnicí.

• Rada města schválila výši nájemného nebytových prostor.

• Rada města schválila pronájem nebytových prostor v suterénu zdravotního střediska uvolněných po provozovně masáží za účelem provozování masérských služeb, medicínální pedikúry a kosmetických služeb.

• Rada města schválila darovací smlouvy, na základě kterých město obdrželo příspěvek na městský ples konaný 21. 1. 2023.

• Na základě zvýšení cen poštovního, knih a energií Rada města schválila nový ceník Městské knihovny ve Slušovicích a dále schválila navýšení registračních poplatků.

Ze zasedání rady města

• Rada města stanovila výši pachtového za pronájem zemědělských pozemků.

• Rada města projednala žádost o povolení a podmínky uspořádání dvou koncertů v dostihovém areálu ve dnech 3. 6. a 4. 8. 2023.

• Rada města vzala na vědomí uzavření Mateřské školy Sluníčko v době letních prázdnin od 17. 7. do 18. 8. 2023.

• Rada města schválila veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí individuální dotace z rozpočtu města uzavřenou mezi Městem Slušovice a organizací:

- **Zdravotní klaun, o.p.s., Praha** ve výši 5 000 Kč na financování programů organizace,

- **Českým svazem včelařů, z. s.** ve výši 30 000 Kč na nákup chovného materiálu z vyšších chovů a léčiv pro léčení včelstev ve spolku,

- **Českým svazem chovatelů ZO Slušovice** ve výši 30 000 Kč na uspořádání výstavby, poháry, posuzovatele, přípravy a opravy v areálu, zakoupení počítače,

- **Mysliveckým spolkem Březina Slušovice, z.s.** ve výši 45 000 Kč na nákup krmiva pro zvěř a na opravu části areálu,

- **Centrem služeb a podpory Zlín, o. p. s.** ve výši 5 000 Kč na provozní náklady registrované sociální služby Slunečnice, která poskytuje ambulanci

sociální službu péče osobám s mentálním postižením,

- **Sociálními službami města Kroměříže, p. o.** ve výši 10 000 Kč na úhradu provozních nákladů,

- **DOTEK z. ú. Vizovice** ve výši 30 000 Kč na zajištění sociálních služeb na území ORP Vizovice,

- **Domovem pro seniory Lukov, p.o.** ve výši 20 000 Kč na provoz, zařízení a péči o seniory.

• Rada města schválila snížení pronájmu sokolovny pro Myslivecký ples ve výši 50 % ceny za pronájem.

• Rada města schválila žádost Agentury Media a Marketing s.r.o. Praha o povolení konání akce AMG Test Day Samohýl BM v dostihovém areálu dne 30. 9. 2023 od 9:00 do 19:00 hodin.

• Na základě nabídky společnosti KINOSERVIS s.r.o. Zlín rada města schválila konání letního kina na fotbalovém stadionu ve Slušovicích (7 projekčních dní).

• Rada města souhlasí s bezplatným vystavením fotografií Slušovic fotografa Petra Kováře ve vestibulu sokolovny.

• Rada města schválila umístění servisní zóny 28. ročníku Rallysprint Kopná dne 5. a 6. 5. 2023 v dostihovém areálu. Rada města souhlasí s průjezdem rychlostní zkoušky SHAKEDOWN od Všeminy přes Bílou hlínu k odbočce na Trnavu a s průjezdem rychlostní zkoušky Veselá – Hvozdná – Slušovice (pila Mika) – Březová – Hrobice.

(Více na www.slusovice.cz)



Poděkování

U příležitosti kulatého výročí narozenin starosty Sboru dobrovolných hasičů města Slušovice pana **Milana Nováka** mu děkujeme za jeho obětavou a cílevědomou práci věnovanou našim hasičům. Pod jeho vedením se činnost slušovických hasičů drží na vysoké profesionální a společenské úrovni. Do dalších let mu přejeme radost ze života, neopouštějící optimismus, dobré zdraví a splnění vysněných přání.

Zastupitelé města Slušovice

KULTURNÍ AKCE

Městská knihovna ve Slušovicích spolupracuje také na akcích Města Slušovice. Od 20. 3. zde můžete zakoupit vstupenky na **divadelní představení Divadla „Pod lampou“ Bánov**. Líbila se vám Biomatka? Vesnická komedie Sněhurka a trpaslík se vám bude líbit s největší pravděpodobností také. Divadelní představení se uskuteční 29. 4. 2023 v 19 hodin v sokolovně ve Slušovicích. Vstupné 150 Kč.

V prodeji budou rovněž vstupenky na **besedu s Davidem Suchařípou** a jeho hosty o zákulisi Dakaru Pod pokličkou Dakar Desert Rally, která se uskuteční ve středu 3. 5. 2023 v 17 hodin v Nové sokolovně ve Slušovicích. Hosty budou Martin Mikulenčák – závodník, dobrodruh, majitel Hummer centra, Martin Michek – motocyklový závodník a Ervín Krajčovič – majitel MOTO Racing Group. Vstupné 100 Kč.

Od 27. 3. si můžete přijít zakoupit lístky na **pohádku Divadla DONDI** s názvem Komorná a Kašpárek dělaj v zámku pořádek. Pohádka se bude hrát v nové sokolovně 7. 5. od 15 hodin. Jednotné vstupné 50 Kč. Autorská pohádka plná humoru, písniček a interakcí s dětmi od 3-8 let. Na královském plese se spousta urozených princů uchází o ruku princezny Babety. Najdou komorná Zofka a pomatený Kašpárek vhodného následníka trůnu a ženicha pro princeznu?

Vstupenky můžete zakoupit v Městské knihovně ve Slušovicích v půjčovně knihovny, rezervace možná na kontaktech knihovny.

Nechcete přijít o nějaké představení nebo akci Města Slušovice? Sledujte vitrínu města naproti městskému úřadu nebo FB knihovny či města. Informace najdete také v kabelové televizi nebo na webových stránkách knihovny. Je možné si nechat zasílat oznamky na akce do e-mailu.

Jana Kapustová

Jak jde čas s Městskou knihovnou ve Slušovicích

V minulém čísle Slušovických novin jsem slíbila, že se vrátím k loňskému roku.

Jsmo moc rády, že se postupně čtenáři vracejí po těch zvláštních letech a když to vezmu z pohledu statistiky, která možná nuda je, ale má cenné údaje, jak se zpívá v písničce z pohádky Princové jsou na draka, jsme již skoro na číslech, které byly před tímto obdobím.

K 31. 12. 2022 měla knihovna 476 registrovaných čtenářů, z toho 181 do 15 let. To znamená, že dětských čtenářů je 38% z celkového počtu čtenářů, což je krásné. Návštěvníků knihovny bylo loni 4.677.

Ke konci roku bylo ve fondu 14.622 knih (předtím proběhla revize knihovního fondu, velké vyřazování a obří výprodej vyřazených knih a časopisů), 19 CD-ROMů, 8 her, 2 Albi tužky. Odebíráno bylo 28 titulů periodik.

Výtěžek z výprodeje se vrátil opět do knihovny na nákup nových knih. Ještě takový dovětek k vyřazování. Prosíme čtenáře, aby se ke knihám nechovali macešsky. Nacházíme čitelné otisky prstů, polití apod., na které nepřejdeme hned při vracení knih. U dětských knih se to tolik nestává, spíše u beletrie pro dospělé, a jmenovitě u detektivek a thrillerů. Děkujeme za ohleduplnost k dalším čtenářům.

Proběhlo 24 akcí v knihovně, na kterých bylo přítomno 442 návštěvníků. Vystřídaly se tu všechny třídy MŠ Sluníčko, prváci byli pasováni na čtenáře, druháci se dozvěděli o životě Václava Čtvrtka a o krásných knihách, které napsal. Třetí třídy si poslechly o životě Astrid Lindgrenové a připomněly si Pipi Dlouhou punčochu, Ronju, dceru loupežníka a další příběhy. Knihovnu navštívily i mateřské školy z Hrobic a ze Všeminy. Opět se konala dopoledne pro maminky s dětmi pro maminky ze Slušovic a z nedalekého okolí a také zvláštní dopoledne pro klub maminek ze Hvozdné.

Vypůjčeno bylo 15.124 knih a časopisů. Padesát výpůjček bylo provedeno pomocí meziknihovní výpůjční služby. To znamená, že pokud knihu nemáme ve fondu knihovny, vypůjčíme ji pro vás v jiné knihovně.

Snažíme se stále doplňovat knihy, ale také jsme zakoupily deset nových stolních her. A rovněž deset her jsme vypůjčily na půl roku v krajské knihovně ve Zlíně. V současné době máme tedy pro vás 28 stolních her. Je možnost si zde zapůjčit také audioknihy jak pro děti, tak pro dospělé. A k vypůjčení máme již 4 Albi elektronické tužky. Doplnily



jsme také Albi knihy kouzelného čtení, už jich pro vás máme přibližně 70. Stolní hry mohou být vypůjčeny nanejvýš dvě současně, aby se dostalo na další zájemce.

Od 1. dubna proběhne změna ceníku. Deset let jsme drželi stejné registrační poplatky, ale od 1. dubna budou poplatky následující:

Registrační poplatek na rok pro děti činí 50 Kč, studenti a důchodci platí 70 Kč (důchodci od 70 let věku zdarma), ostatní 100 Kč.

Poplatky za upomínky vzrostou také, protože poštovné šlo hodně nahoru. Tomu lze ale předejít včasným prodloužením výpůjčky nebo vrácením knih a časopisů.

Poskytujeme službu balení knih. Této služby využilo hodně zájemců. V loňském roce bylo obaleno 270 knih, hlavně učebnic do školy.

Další službou je kopírování, tisk nebo laminování. Je zde také možnost skenování.

V rámci smlouvy o regionální činnosti se staráme o pět knihoven regionu: Obecní knihovnu v Březové, Místní knihovnu v Dešné, Obecní knihovnu v Hrobicích, v Neubuzi a v Želechovicích nad Dřevnicí. Zpracováváme jim nové knihy, vyřazujeme, přebalujeme, provádíme revize knihovního fondu apod. a metodicky je vedeme.

V březnu začneme s revizí knihovního fondu v Želechovicích nad Dřevnicí. To znamená, že všechny knihy budou přineseny k počítači, načteny do programu, rozříděny nazpět do regálu, k přebalení, opravě anebo případně k vyřazení, pokud si to ta kniha již zaslouží.

V naší knihovně najdete spoustu nových knih. Neustále knihovní fond doplňujeme. V minulém roce přibýlo necelých 1.000 knih. Stává se, že knihy, na které ve velkých knihovnách regionu čekáte v pořadníku jako 20. v pořadí, najdete v regále novinek při své návštěvě. Na našich webových stránkách najdete také on-line katalog knih.

Jako každoročně i letos se stáváme sběrným místem pro Kabelkový veletrh Naděje Zlín. Začátkem března jsme

Naděje Zlín již předaly 73 kabelek a ve sbírce budeme pokračovat do 9. 5. včetně. Rády si nepotřebné kabelky převzeme v půjčovni době. Jste úžasní! Moc děkujeme. Kabelky, které byly nevyužité, nyní pomohou dobré věci. Kabelky, tašky, batůžky... ze všech sběrných míst budou svezeny do Městského divadla Zlín a 15. května od 13-18 hodin zde bude probíhat Kabelkový veletrh Naděje Zlín. Najdete tam skvělé modely a můžete i koupit těchto kabelek pomoci. Za výtěžek budou pořízeny potřebné věci pro Dům pokojného stáří Zlín.

V březnu začínáme maraton besed, workshopů a návštěv pro děti od mateřských škol po 6. třídu ZŠ. Prozatím domluveno 23 akcí, ale určitě ještě další přibudou.

První úterý v měsíci se konají dopoledne pro maminky s dětmi. Následující bude 4. 4., pak 2. 5. a 6. 6. Přijďte si s dětmi hrát, číst jim, povídat si s dalšími maminkami. V březnu tady byla rekordní návštěvnost: 15 maminek a 15 dětí. Krásně jsme tak začali jedenáctý rok, kdy se tato dopoledne pro maminky s dětmi konají (od března 2013).

A senioři 65+ se mohou přihlásit na vzdělávací seminář Jak na chytrý tablet a mobilní telefon pod hlavičkou neziskové organizace Moudrá Sovička z. s. ve spolupráci s Městskou knihovnou ve Slušovicích 10. 5. 2023 od 8.30-12.30 hodin v zasedací místnosti nové sokolovny a je zdarma. Vstup přes městskou knihovnu. Kapacita kurzu je omezena, je nutné se přihlásit na tel. 575 570 636, e-mailem na knihovna.slusovice@cmail.cz nebo osobně v městské knihovně.

Přejeme všem krásné jarní dny.

Jana Kapustová
vedoucí Městské knihovny
ve Slušovicích

tel. 575 570 636

www.slusovice.knihovna.cz

www.facebook.com/knihovnaslusovice



Velikonoční Půlnoční

Milí přátelé,

když se před víc než desetiletím připravoval snímek Alois Nebel, oslovili tvůrce Václava Neckáře, aby k filmu natočil píseň Půlnoční. Určitě si ji všichni vybavíme: „Jedu domů po trati, jedu přes kopce. Za okny padá, padá sníh, budou Vánoce...“ Nejspíš si řeknete, že jsem ti to trochu pomotal: Proč nám o Velikonocích píše o písni „Půlnoční“ s padajícím sněhem a Vánocemi? Ano, písnička zní ze všech rádii hlavně o Vánocích. Já si ale nemůžu pomoci, pro mě je to píseň vánočně-velikonoční.

Ve Vánočním čísle jsem psal o tom, že křesťanské svátky jsou svázané s dvěma nocemi: Vánoce (z německého „svatá noc“) a Velikonoce. Ve zmíněné písni se obě noci prolínají. Ve druhé sloce Neckář zpívá: „Ježíš na kříži ztrápený občas se usměje. Na ty, co v zázrak uvěří, na ty, co zpívají: Halleluja, halleluja.“ O Vánocích, kdy máme v kostele betlém, nezakrýváme kříž. Jako bychom chtěli ukázat, že ta krásná a dojemná scéna z Betléma v sobě schovává kříž. Každý si nějaký kříž v životě, ve vztazích, v rodině nebo v práci neseme. I když ho druzí nemusí pozorovat. Ježíš se rodí v Betlémě, aby se za nás obětoval na Kalvárii.

Do lidského života zasahuje samota a prázdnota. I Ježíš ji zažil. Na svém kříži volá: „Bože můj, proč jsi mě opustil?“ Je to tíha Velkého pátku. Ale někde v dále, jako ozvěna, se už ozývá velikonoční Halleluja: „Stojím v prázdném kostele, hvězdy nade mnou. Z kříže zbyl jenom stín, ale přesto slyším: Halleluja, halleluja.“ Někdy je tím jemným hláskem v pozadí konkrétní událost, někdy je to jen naše touha, aby se živé halleluja ozvalo.

V každé těžké, „křížové“ chvíli ale máme naději. Můžeme stále opakovat refrén: „Beránku náš, na nebesích, stůj při nás, až přijde tma. Beránku náš, na nebesích, neopouštěj nás, až začnem se bát.“

V jednom rozhovoru řekl Neckář, že plakal, když mu tuto píseň zpívaly čtyřleté děti ve školce. Úspěch písně pro něj byl zázrak. Možná leží celá její síla v tom, že ji zpěvák natočil po mrtvici. Po tom, co se znovu učil mluvit i chodit. Prošel si svým křížem. O to větší sílu, radost a vděčnost v sobě nese ono „halleluja“, což v hebrejštině znamená „Chvalte Hospodina“.

Ze srdce nám všem přeji, ať o těchto Velikonocích zaslechne a s vděčností dokážeme znovu říct: „Halleluja“.

P. Lukáš Jambor

Dětská skupina MRAVENIŠTĚ

Zimu jsme si náramně užili. Plno sněhu na kopečku u školky jsme využili k bobování, koulování se a taky sjíždění po svých vlastních kombinézách, to děti bavilo nejvíce. Ze začátku roku jsme přivítali nové děti, které parádně zapadly do party. Když nám počasí přálo, zašli jsme s dětmi na místní farmu, kde nás přivítala prasátka, ovečky a taky husa, která na povel jejího pána umí pozdravit. To se dětem moc líbilo a zkoušely to také. Rádi jsme zavítali do kostela, kde jsme obdivovali krásný betlém a vánoční výzdobu.

Od začátku roku jsme také oslavili několik narozenin dětí, při kterých jsme si daly dobrůtky, které oslavenci přinesli, například ovocné špízy, čokoládové muffiny, křupky a džus. V oslavách jsme pokračovali i v únoru, kdy jsme si společně užili karnevalový den. Třidu zdobila spousta balónků a zavěšené ozdoby z krepového papíru. Děti, které chtěly, se převlékly do kostýmů. Zavítal k nám Hulk, který přemohl ve skoku i balónek, pomáhal mu i zdatný dráček. Víla a baletka ladně tančily do rytmu baby sharka. Princezny, rytíř, kočička a čarodějka si mlsně pochutnávali na dortíku od dědouška tety. Čertice, klaun a pirátka si nechali od klauna tety pomalovat obličej. K dovádění si děti daly křupky, smích bylo plno a po skákačce huply i do bazénku s kuličkami. Na závěr čínské melodie se „bouchlo šampaňo“ a mohli jsme si tak přituknout na zdraví!

V dalších měsících se můžeme těšit na barevný týden, kdy každý den bude symbolizovat určitá barva, do které se děti i tety obléknou. Také na velikonoční tvoření, kdy si zkusíme vytvořit pomazánku, kterou si pak společně namažeme na rohlíkové jednohubky. V neposlední řadě se těšíme na užívání si jarního počasí venku. Využijeme přilehlé kamínkové hřiště a zavítáme i do cukrárny na první letošní zmrzlinu.

Lucie Kupčáková, dětská skupina MRAVENIŠTĚ

Nizkoprahové zařízení pro děti a mládež Slušovice

Rok 2023 nám v NZDM odstartovaly volby nového prezidenta České republiky. Děti dostaly možnost se do voleb skutečně zapojit, svým společným rozhodnutím přispět jedním hlasem do opravdových voleb, a tak se nám klub na dva týdny proměnil v debaťní a volební místnost, kde se každý den seznamujeme s jedním kandidátem, což je završeno volbami. Mezitím se zabýváme ekologií a zdravím planety. V únoru začínáme probírat velké téma o přátelství, lásce a vztazích. V „debaťkách“ se nevyhýbáme ani tématům, na které by se děti mohly bát zeptat doma. V březnu přesouváme toto téma do virtuálního světa a řešíme pravidla a rizika seznamování a přátelství po internetu. Do léta se stihneme zaměřit ještě na práva zvířat a zacházení s nimi, neoblíbenému, ale o to více důležitějšímu tématu šikany a před prázdninami pak trávení volného času.

Petr Lukeš, NZDM Slušovice

Komunitní centrum pro rodinu Domino – Slušovice

Začátkem nového roku jsme se v komunitním centru věnovali poskytování pomoci, poradenství a podpore našich klientů online či telefonickou formou. Také se pravidelně, každý pátek od 9-12 hod, schází maminky s dětmi v herně Špuntíkov. Jsou zde připraveny různé hračky, skládačky nebo prolézací tunel. Děti si mohou také malovat, povozit kočárek s panenkou nebo si užít jízdu na odrážedle. Děti se socializují, učí se půjčovat si hračky, mají nové podněty. Maminky si můžou chvíli odpočinout, sdílet své radosti i starosti. Určitě rádi uvítáme nové tváře, tak přijďte mezi nás!

Eva Slováčková, KCR DOMINO Slušovice

PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY

Jak bývá každý rok zvykem, v rámci letních prázdnin se můžeme těšit na příměstské tábory, kde bude pro děti připravena spousta her, soutěží, tvoření a určitě si spolu užijeme plno zábavy a třeba navážeme nová přátelství. Více informací můžete sledovat na web. stránkách www.idomino.eu, kde budou zveřejněny podrobnější informace.

Budeme se těšit na společný prázdninový čas!





Zástupci Střediska rané péče EDUCO Zlín z. s. navštívili město Slušovice

EDUCO poskytuje terénní sociální službu ranou péčí 120 klientským rodinám po celém Zlínském kraji. Poradkyně rané péče jezdí za rodinami také do Slušovic. Vedení organizace navštívilo místní radnici a promluvílo s místostarostou o užitečnosti sociální služby pro rodiny s dětmi se zdravotním postižením od narození do 7 let.

Rodiče dětí se zdravotním postižením dostanou od poradkyně nabídku a doporučení, jak mohou své dítě vést v rozvoji motoriky, řeči, dovednostech, znalostech a sebeobsluze. „Každodenní péče o dítě s postižením je pro rodiče velmi náročná. Podporujeme rodiny v tom, aby žily co nejvíce „normální“ život, ať už má jejich dítě jakékoli obtíž. Je důležité, aby rodiče vnímali, že mají ve své situaci podporu a že se mají kam obrátit o pomoc. Při své práci současně vnímáme, že právě rodiče jsou těmi největšími odborníky na své děti. S tímto vědomím přistupujeme ke všem klientským rodinám,“ vysvětluje úlohu rané péče ředitelka EDUCO **Dagmar Machová**.

Rodiče získají další kontakty na odborníky ze zdravotnictví, školství či jiných sociálních služeb. Rodiče mohou s poradkyní konzultovat také sociálně-právní otázky, či se poradit ohledně výběru školského zařízení pro své dítě. Na EDUCO se obracejí rodiče dětí s poruchou autistického spektra, s mentálním, tělesným či kombinovaným postižením, děti předčasně narozené, pokud se jejich vývoj komplikuje. Rodiče skrze ranou péči získávají potřebnou odbornou podporu. Pomoc ze strany EDUCO je pro klientské rodiny bezplatná.

Bližší informace o rané péči je možné získat na <https://ranapecezlin.cz/>.



Světlo a teplo pro Ukrajinu

Naše středisko se na začátku března zapojilo do celostátní skautské akce Světlo a teplo pro Ukrajinu. I na Ukrajině panoval ještě v těchto dnech mráz, a proto časté výpadky proudu braly lidem možnost se zahřát, ohřát si jídlo či si posvítit. Pustili jsme se tedy s dětmi do výroby speciálních svíček z plechovek, kartonu a parafínu (vosku), které se používaly už za 2. světové války. Tyto svíčky hoří několik hodin, dovedou vyhřát celou místnost, dá se nad nimi ohřát jídlo či zahřát promrzlé ruce a nohy, dá se s nimi svítit. Starší děti si vyzkoušely celou výrobu od stříhání plechovek na správnou velikost, přes plnění kartonem až po zalévání voskem. Nejmladším více pomáhali vedoucí a soustředili se na jednodušší činnosti a výzdobu svíček, aby lidi v nelehké situaci ještě více potěšili. Naše svíčky v plechovce i další materiál na jejich výrobu získaný třeba z naší sbírky pro veřejnost (zbytky vosku) putoval do Brna do Skautského institutu. Odtud se pak odvezl na Ukrajinu, kde ukrajinští skauti zajistí distribuci na potřebná místa.

Tato aktivita nebyla pro nás jen zájmou náplní pravidelných schůzek, ale také možností jak dětem zprostředkovat jeden z pilířů skautské výchovy - aktivního zapojení do společnosti. Zamysleli jsme se nad tím, jak pomoci ostatním, nad pocity lidí ve válce, nad věcmi, které jsou pro nás samozřejmé, ale jinde jsou lidem vzácností. Zapojili jsme se do velkého "řetězu" pomoci, který začal u nás ve Slušovicích a přes další české a ukrajinské skauty a dobrovolníky doputoval až třeba k nějaké ukrajinské rodině. Výsledkem bylo přes 11 000 vyrobených svíček a zapojení přes 70ti skautských oddílů a dalších rodin, jednotlivců, škol, farností z celé ČR, dokonce i ministerstev a Úřadu vlády. Věříme, že jsme tím dětem předali zase jeden střípek z našich myšlenek, že má smysl i zdánlivě malá pomoc od každého a že je důležité spolupracovat s ostatními, protože tak můžeme zase o kousek vylepšit náš svět :-).

Za skauty Slušovice

Lucie Ištvánková

Zpráva o bezpečnostní situaci na území města Slušovice za rok 2022

V průběhu roku 2022 bylo na území města **Slušovice** evidováno orgány Policie ČR celkem **21 trestných činů**, z toho 13 skutků přešlo do prověřování na jednu ze součástí Kriminální policie Územního odboru Zlín. Z podstatných uvedme alespoň:

2x Ohrožení pod vlivem návykové látky (§ 274 tr. zákoníku) – Řidiči pod vlivem alkoholu nebo omamných návykových látek

7 x Podvod (§ 209 tr. zákoníku)

2 x Vloupání (§ 205 tr. zákoníku)

1 x Poškození cizí věci (§ 228 tr. zákoníku)

1 x Těžké ublížení na zdraví z nebdalosti (§ 147 tr. zákoníku)

3 x Pokus těžkého ublížení na zdraví (§ 146 tr. zákoníku)

1 x Maření výkonu úředního rozhodnutí a vykázání (§ 337 tr. zákoníku)

1 x Nebezpečné vyhrožování (§ 353 tr. zákoníku)

1 x Porušování osobní svobody (§ 178 tr. zákoníku)

1 x Znásilnění (§ 185 tr. zákoníku)

1 x Zkrácení daně, poplatku a podobné povinné platby (§ 240 tr. zákoníku)

Pro srovnání lze uvést, že v roce 2021 bylo na území města Vizovice spácháno 13 trestných činů. Pokles nápadu trestné činnosti v roce 2021 byl způsoben pandemií koronaviru SARS-CoV-2 a s ní souvisejícími restriktivními opatřeními.

V průběhu roku 2022 bylo na území města Slušovice evidováno orgány Policie ČR celkem **327 přestupků**, z toho 218 bylo vyřešeno příkazem na místě (blokovou pokutou).

Mimo jiné byly ve Slušovicích spáchány tyto přestupky:

15 x dopravní nehoda, z toho 12x bez zranění a 3x s lehkým zraněním

251 x přestupky v dopravě – z toho 215x vyřešeno příkazem na místě

7 x řízení motorového vozidla pod vlivem alkoholu - přestupek byl oznámen na MěÚ Vizovice

25 x přestupek proti občanskému soužití – po zjištění pachatele byl přestupek oznámen na MěÚ Vizovice

29 x přestupek proti majetku – po šetření byl přestupek oznámen na MěÚ Vizovice, nebo odložen jako neznámý pachatel

Pro srovnání lze uvést, že v roce 2021 bylo na území města Slušovice spácháno 311 přestupků.

Také v roce 2023 bude ve městě Slušovice prováděn dohled nad bezpečností a plynulostí silničního provozu, jak je vymezeno stanovenými prioritami Policejního prezidia ČR i Krajského ředi-



telství policie Zlín a priority stanovené ředitelem Územního odboru Zlín, se zaměřením zejména na nesprávný způsob jízdy, neuzítí zadržného systému – bezpečnostních pásů, držení hovorového zařízení při řízení, rychlost jízdy, technický stav vozidel, řízení motorového i nemotorového vozidla pod vlivem alkoholu či omamných a psychotropních látek, dodržování zákona 361/2000 Sb. chodci a cyklisty.

Dopravní nehody v územním obvodu oddělení policie Vizovice, při kterých byli usmrceni nebo zraněni chodci, nutí policisty opakovaně apelovat na důsledné dodržování ustanovení zákona č. 361/2000Sb, týkající se chodců a cyklistů, a to zejména předepsaného osvětlení jízdního kola při snížené viditelnosti a povinnosti chodce - mít na oděvu reflexní prvek při chůzi za snížené viditelnosti mimo obec. Důsledné zjišťování a řešení těchto přestupků má za cíl zvýšit bezpečné chování chodců a cyklistů jako nejzranitelnějších účastníků provozu na silničních komunikacích.

I v roce 2023 budou policisté OOP Vizovice dohlížet na bezpečnost u přechodů pro chodce v rámci akce „Bezpečně do školy“. V rámci tohoto hesla by se však měli chovat i rodiče, kteří své potomky vozí auty. Především, aby všichni pasažéři byli při jízdě řádně připoutaní.

Ve dnech 26. 8. 2022 až 28. 8. 2022 proběhla ve Zlínském kraji motoristická soutěž Barum rallye. Tato již tradičně zavítala i do okolí města Slušovice. Jelikož tato akce přitahuje veliký počet motoristických fanoušků nejen z ČR, je problém s jejich parkováním. Tito se snaží dostat co nejbliže k RZ, kdy neparkují na vyhrazených parkovištích. Tímto jejich nesprávným parkováním dochází k znepřístupnění příjezdových cest. Tento nešvar se snaží policie ČR řešit, kdy většinou dochází k nepochopení ze strany přestupců. Až na zmíněnou problematiku tato akce proběhla bez větších komplikací.

Tento rok se v okolí Slušovic tradičně konaly další motoristické akce a to Rallye sprint Kopná a Mikulášská rallye. I tyto akce poznamenal velký počet motoristických fanoušků a jejich nesprávné, mnohdy až bezohledné parkování. Jinak se tyto oslavy motorismu obešly bez větších problémů.

V tuto chvíli je na území města Slušovic největší problém v okolí dostihové dráhy a to většinou o víkendech, kdy zde probíhají kulturní akce v disco klubu Sud. Tyto akce navštěvuje veliký počet mladých lidí, kteří se zde chovají nevhodně. Dochází mezi nimi k různým napadením a potyčkám. Největší problém v uvedeném klubu vznikl na akci Helloweenský masakr, kdy došlo k pádu osob ze schodů. Tento incident si vyžádal výjezd všech složek integrovaného záchranného systému. Jednalo se o mladé lidi, z nichž hodně bylo nezletilých. Několik jich muselo být hospitalizováno v nemocničních zařízeních.

Z důvodu válečného konfliktu na Ukrajině se v minulém roce zvedla migrační vlna převážně ukrajinských občanů, kteří na území ČR hledali dočasný azyl. Z toho důvodu bylo ve Zlíně otevřeno Krajské asistenční centrum pomoci Ukrajině (KACPU). V souvislosti s touto migrační vlnou nedošlo ve Slušovicích k žádnému nárůstu trestné činnosti.

Dále bych chtěl touto cestou upozornit na podvodné jednání osob na internetových sítích, kdy se jedná o tzv. kyberkriminalitu. V současné době se po celé České republice množí případy, kdy pachatelé na různá místa internetu umísťují reklamy, kterými lákají na výhodné nabídky investic do kryptoměn, zejména Bitcoinů. Osoba, která má zájem o obchodování s kryptoměnou, vyplní na internetu elektronický formulář, kde zadá své údaje a tel. číslo. Poté je kontaktována osobou, která se vydává za zaměstnance investičních společností. Tato osoba s potencionálním zájmem vede komunikaci po telefonu, kdy svoji oběť zmanipuluje a vyzve k naskenování a zaslání osobních dokladů, včetně identifikačních údajů k platební kartě, kterou posléze pachatelé využijí k registraci u jednoho z legitimních obchodníků s kryptoměnou. Dále oběť přesvědčí k provedení prvotní investice. Vklad těchto prostředků je proveden ve prospěch bitcoinové peněženky, ke které však poškození nemají přístup, neznají heslo. Provedený vklad se však poškozenému zobrazuje v investiční programové platformě údajných investičních společností. Tím má poškozený mylný dojem, že má nad investičními prostředky stále

moc a drží je. V dalším kroku je poškozený, pod legendou ověření funkčnosti investičního systému a z důvodu proškolení se s investičním systémem, vyzván k instalaci programu AnyDesk a k provedení přihlášení do internetového bankovníctví. Dále pachatelé díky soustavnému psychologickému působení poškozeného přimějí k provedení platební transakce, či tuto transakci díky dálkovému přístupu k jeho počítači sami provedou. Pokud to internetové bankovníctví umožní, tak pachatelé bez vědomí poškozeného, pod jeho jménem, žádají banku o poskytnutí online úvěru. Tyto poskytnuté peněžní prostředky převádí dál, na jiné bankovní účty, nebo pomocí údajů z platební karty poškozeného provádí platební operace, kterými finanční prostředky směřují na kryptoměnu.

Další podvodné jednání páchané přes internet jsou podvody přes inzertní portály. Zde se jedná o to, že neznámý pachatel kontaktuje poškozené, kteří na inzertním portále (převážně Bazoš) vystavili inzerát na prodej zboží. Následně jim přes aplikaci WhatsApp na mobilní telefon zašle odkaz s tím, že se jedná o fungující platební a kurýrní službu, v rámci které mají poškozené

po vyplnění údajů o své platební kartě možnost okamžitého vyzvednutí finančních prostředků za inzerované zboží. Současně utvrzuje poškozené, že je o této transakci vyzkoušena kurýrní služba, která zajistí přepravu zboží od prodávajícího ke kupujícímu. Ve skutečnosti však naviguje poškozené na podvržené webové stránky, prostřednictvím kterých od nich vyláká veškeré údaje o platební kartě a tyto následně v kombinaci s vylákanými autorizačními prvky použije pro své osobní jiné platby, uskutečněné zejména u zahraničních obchodníků, čímž dojde k uskutečnění neoprávněných debetních operací na bankovním účtu, popř. účtech poškozených.

Po zhodnocení celkové bezpečnostní situace, rozboru nápadu trestné činnosti a spáchaných přestupků je třeba učinit určité kroky k možnému odhalení pachatelů. Tím hlavním je připravované zřízení městského kamerového dohledového systému (MKDS). Zkušenosti s tímto zařízením z Vizovic jsou totiž velmi dobré. Velký podíl má MKDS na objasňování dopravních nehod, vyhodnocování průjezdu podezřelých vozidel přes město, zejména v souvislosti

s krádežemi a odhalování protiprávních činů spáchaných na veřejném prostranství a celkovou bezpečnost občanů města. Jako vhodná místa policie doporučuje náměstí Svobody, prostor kruhového objezdu, prostor před disko klubem Sud a vjezdové či výjezdové komunikace do města.

Chtěl bych zde informovat i o probíhající náborové kampani u Policie ČR. Pokud by měl některý z občanů zájem u Policie ČR pracovat, může na telefonních číslech 974 661 401 a 974 661 419 kontaktovat personální oddělení, které k práci u policie a k podmínkám nábory nových policistů sdělí podrobné informace.

Na závěr bych chtěl jménem Obvodního oddělení PČR Vizovice poděkovat především starostovi města panu Ing. Petru Hradeckému a místostarostovi Ing. Janu Fenykovi, za velmi dobrou spolupráci a jejich přístup při řešení problémů ve městě Slušovice, taky pracovníkům, zastupitelům tohoto města, JSDH Slušovice a mnoha jiným, se kterými policie zdárně spolupracovala. Těším se na spolupráci v dalším roce 2023.

Zpracoval


prap. Michal Novák




Kvalitní dřevěný materiál

- terasy
- podlahy
- dřevo do sauny
- fasády
- hranoly a fošny

 **PUIDUKODA CZ**
Dřevo do života

 **Lípa 303, Zlín 763 11**

www.puidukoda.cz

 **731 307 588**

Placená inzertce

 **DIGITÁLNÍ ODYSEA**

Semináře pro seniory zdarma

Je vám 65 a více let? ZDARMA vás naučíme, jak správně ovládat tablet nebo chytrý telefon a jak se bezpečně pohybovat na internetu.

Nezisková organizace Moudrá Sovička z.s. ve spolupráci s Městskou knihovnou ve Slušovicích pořádají:

Seminář Jak na tablet a chytrý telefon

čtyřhodinový seminář pro 10–15 zájemců, kteří mají svůj vlastní chytrý telefon nebo tablet a přinesou si ho s sebou (dostatečně nabitý) na seminář

Kdy: ve středu 10. 5. 2023 od 8.30 do 12.30 hod.

Kde: Městská knihovna ve Slušovicích, nám. Svobody 34

Svůj zájem hlase na 
tel.: **+420 575 570 636**
e-mail: knihovna.slusovice@gmail.cz
osobně v knihovně







Zprávičky z naší sluníčkové mateřské školičky

Vážení a milí čtenáři,

po několika měsících se ke slovu opět hlásí i Sluníčko. Od nového roku do školky dochází většina dětí, nemoci se dětem téměř vyhýbají a díky tomu si všichni společně můžeme užívat spoustu zajímavých akcí a aktivit.

Starší děti předškolního věku již několikrát navštívily Základní školu ve Slušovicích, aby se seznámily s prostory, do kterých budou od dalšího školního roku docházet. A samozřejmě také aby pozdravily své bývalé kamarády ze školky. Poděkování patří tamějším paním učitelkám a pánům učitelům, kteří našim dětem připravují velmi zajímavý i zábavný program, díky kterému se vstup do základní školy našim „školkáčkům“ zatraktivňuje.

V únoru se nám podařilo po několikaleté pauze obnovit tradici školkového karnevalu ve sportovní hale základní školy. Je nutno podotknout, že se akce zdařila a všichni její účastníci si ji náležitě užili. Účast dětí a jejich rodinných příslušníků byla vysoká a díky všem sponzorům, kteří nám pomohli zajistit bohatou tombolu, si každý z nich odnesl nějaký dárek. Stejně jako tombola byl i celý karnevalový program pestrý, od představení Klauna Brdíka, dětských soutěží, až po různá taneční vystoupení, jak přímo dětí z tanečního kroužku ze školky, tak hostů z kroužku z Neubuze a roztleskávaček Genesis. Samozřejmě nechybělo ani tradiční úvodní vystoupení učitelek, které se na přípravě celé akce podílely.

V únoru starší děti začaly dojíždět do zlínských lázní, kde absolvovaly celkem pět lekcí plaveckého výcviku. Své pěvecké a recitační dovednosti děti průběžně předvádějí při Vítání občánků. Zajímavým výletem byla pro děti návštěva hvězdárny ve městě Vsetín, kde mohly využít své astrologické znalosti. A ani

mladší děti nepřichází zkrátka – do školky za námi přijel zpěvák s kytarou a hudebním programem „Zpívánky se zvířátky“ a také jsme zhlédli film ve sférickém kině. Ve druhé polovině března, hned jak se trochu oteplilo a vykuklo sluníčko, se i všechny naše děti ze Sluníčka vydaly do ulice Rovná s hlasitým hřmotem nástrojů a zpěvem jarních písní vynášejíc vyrobenou Morenu.

A co náš ještě čeká? Do konce měsíce března (měsíce knihy) ještě stihneme navštívit knihovnu, na společném tvoření s rodiči si vyrobíme velikonoční dekorace a ani měsíc bezpečnosti neopomeneme – dorazí k nám paní záchranářky se zážitkovým programem první pomoci a dokonce si vyslechneme pár slov také od opravdových policistů.

Přeji všem čtenářům krásné jarní dny plné sluníčka,

Bc. Eva Povolná, ředitelka MŠ Sluníčko





PŘIJÍMÁNÍ DĚTÍ K PŘEDŠKOLNÍMU VZDĚLÁVÁNÍ v Mateřské škole Sluníčko ve Slušovcích ve školním roce 2023–2024

Ředitelka Mateřské školy Sluníčko oznamuje termíny a informace o přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání ve školním roce 2023–2024.

Děti mohou být přijaty do mateřské školy pouze na základě žádosti zákonných zástupců dítěte, jejíž nedílnou součástí je **vyjádření pediatra**. Formulář žádosti je možno si vyzvednout v budově MŠ na ulici Rovná v termínu

od 17. 4. do 21. 4. 2023.

Prezenční příjem žádostí o přijetí dětí k předškolnímu vzdělávání **doložených vyjádřením dětského lékaře** (zápis do MŠ) proběhne dne

11. 5. 2023 v době od 12.30 do 16.30 hod.

v budově mateřské školy na ulici Rovná, ve třídě Vrabčáků.

Žádost o přijetí dětí k předškolnímu vzdělávání **doloženou vyjádřením dětského lékaře** mohou zákonní zástupci dne 11.5.2023 doručit také následujícími způsoby:

- datovou schránkou školy: **dw5kzgc**,
- **e-mailem s elektronickým podpisem** zákonného zástupce,
- **poštou** (rozhodující je datum podání na poštu – tedy dne 11.5.2023)

Současně se žádostí je nutno předložit rodný list dítěte.

Upozornění: Povinné předškolní vzdělávání (§ 34a školského zákona č. 561/2004 v platném znění) se ve školním roce 2023/2024 vztahuje na děti narozené od 1. 9. 2017 do 31. 8. 2018.

Bc. Eva Povolná, ředitelka MŠ Sluníčko



Výstava Josef Lada

Vzpomenete si, jak se jmenoval kocourek, který mluvil? Správně – byl to Mikeš. Knižku o tomto nejslavnějším kocourkovi napsal a nakreslil Josef Lada.

Ve Zlíně se do 30. března vystavovaly jeho obrázky. Proto jsme si nemohli nechat ujít tuto jedinečnou příležitost a na výstavu jeho známých i méně známých děl jsme se vypravili.

Pan průvodce byl docela překvapivý, kolik toho o Josefu Ladovi už víme. Moc nás za to pochválil. A tak jsme se mu pochlubili, že si teď ve škole knížku o Mikešovi čteme, a dokonce jsme si ho i vyrobili.

*Mgr. Jitka Gazdošová
a děti ze 2. A*

Okrskové kolo recitační soutěže



Ve středu 15. 3. 2023 se vítězky školního kola v recitaci zúčastnily okrskového kola v Městské knihovně v Luhačovicích. Soutěžily ve dvou kategoriích – mladší (6.–7. ročník) a starší (8.–9. ročník).

V těžké konkurenci základních škol z Luhačovic, Želechovic a Vizovic se naše čtyři děvčata neumístila na stupních vítězů. Nejvíce se porotě líbila Eliška Dobešová s básní „Touha“ od Boženy Němcové. Ale ani Agáta Viktorie Šebestová s básní „Jeden druhému“ nezklamala. Taktéž Nikola Mandáková s básní „Rozhovor“ od Jaroslava Seiferta zaujala. Daniela Juříková si vybrala také krásnou báseň – „Deset smyslů“ od Barbory Čechurové.

Nasbíraly jsme zkušenosti a budeme se snažit uspět zase příští rok.

Mgr. Kateřina Kostorková

Velmi dobré výsledky v matematických soutěžích

Pochvala za velmi dobré umístění v okresním kole Pythagoriády patří Alžbětě Oškerové z devátého ročníku, která byla úspěšnou řešitelkou. V silné konkurenci uspěl i Samuel Krajíček a Berenika Vykopalová. Velmi nás potěšil výsledek Mojžíra Minaříka ze sedmého ročníku, který se z 91 účastníků umístil na pátém místě.

Do finálového kola ekonomické olympiády chyběl Vanesse Machalové jeden bod. Dalším třem žákům: Michalu Bednaříkovi, Lindě Kučeříkové a Jakubu Nevrlému dva body. Školní kolo uvedené olympiády se na naší škole uskutečnilo ve třetím lednovém týdnu a účastnilo se ho 75 žáků z osmých a devátých tříd. V rámci Zlínského kraje řešilo zadané otázky deset škol a v celkovém vyhodnocení jsme obsadili čtvrtou pozici.

Vybraní žáci osmých tříd Kateřina Hanáková, Daniel Mika, Jan Ševčík, Adam Gajdošík, Adam Ondráček, Václav Zbořil, Sabina Böhmová, Nicol Kolářová, Jakub Nevrlý a Matyáš Nagy si skvěle vedli v matematické soutěži týmů IKAP II, která se uskutečnila formou online v naší škole dne 21. 2. 2023. Padesát příkladů řešili společně hodinu a půl a z 24 zaregistrovaných týmů se umístili na druhém místě. Za šesté ročníky se zhostili nelehkých 50 příkladů Štěpán Vinklárek, Silvie Koutná, Kryštof Sousedík, Hana Martínková, Veronika Hanáková, Matouš Vacula, Simona Kuželová a Natálie Skácilová. Z 29 soutěžících týmů se umístili na 18. místě.

Všem děkujeme za výbornou reprezentaci a matematický zápal během počítání.

Mgr. R. Krupičková



Lyžařské kurzy ZŠ Slušovice

Po zimních sezonách, které byly provázeny omezeními a restrikcemi ze strany státu, jsme v tomto školním roce opět mohli uspořádat 2 plnohodnotné lyžařské kurzy pro naše žáky. I když současné zimy jsou velmi nestabilní a nevyzpytatelné, oba lyžařské kurzy se vskutku vydařily.

Pro jejich konání jsme vybrali středisko Ski Aréna Karlov (Karlov pod Pradědem), které nabízí pestrou škálu sjezdovek a dopravních zařízení vhodných pro všechny kategorie lyžařů, od naprostých začátečníků až po zkušené lyžařské matadory.

První kurz se uskutečnil od 8. do 13. ledna a absolvovali jej žáci 4. a 5. tříd. I když byl poznamenán silnou a dlouhou oblovou, ve středisku dokázali udržet ve slušné kondici některé sjezdovky (ne všude se to takto povedlo). A tak jsme pohorky na krátkou procházku obuli jen v pondělí, kdy se lanovky zastavily vzhledem k dešti. Další dny už se naplno lyžovalo. Všichni čtvrtáci a pátáci, kteří se kurzu zúčastnili, si zaslouží velkou pochvalu. A to nejen za sportovní výkony, ale i za celkový přístup k pobytu na kurzu. Vše klapalo jako švýcarské hodinky!

Druhý kurz, určený pro sedmáky, probíhal od 5. do 10. března. Pro někoho už možná jaro, v Karlově však ne. Tam panovaly ryze zimní podmínky a všechny lanovky, vleky a sjezdovky byly v provozu. A tak si všichni účastníci užili opravdu velkou porci skvělého lyžování. Také oni vše zvládli na jedničku. Celý kurz se nesl v duchu výborných sportovních výkonů, kamarádství a dobré nálady.

Více informací a bohatou fotogalerii naleznete na www.zsslusovice.cz.

Mgr. Marek Dlabaja



Sezóna se podařila, ale nejlepší na závěr!

Ohlédnutí za dostihovou sezónou 2022

Loňská sezóna 2022 zahrnovala tradičně 5 dostihových dnů, kterých se ve 41 dostizích zúčastnilo celkem 298 koní. Velmi dobrou zprávou je, že nebyl zaznamenán žádný větší nebo dokonce fatální úraz koní, ani žádný úraz jezdců.

Tradiční byla také vysoká návštěvnost, kdy po covidem poznamenaných letech dostihy v loňské sezóně zhlédlo více než 12 800 návštěvníků. To svědčí o stále oblíbenosti slušovických dostihů. Návštěvnost naší dráhy patří mezi nejvyšší v republice. Ona sama dráha stále patří mezi nejkvalitnější a je nejdůležitější drahou na Moravě. Zvláště poté, kdy již zanikla dráha v Albertovci a také budoucí osud drah ve Světlé Hoře a Kolesech není jasný. Není třeba připomínat, že dostihy patří k významné propagaci našeho města i Zlínského kraje a pojem „dostihy“ je se Slušovicemi pevně spjat. I když ekonomická situace příliš nenahrává podpoře dostihů, stále se nám daří za podpory sponzorů držet dostatečnou finanční úroveň dotací, o které se běhá. Zvláště je třeba poděkovat Zlínskému kraji, osobně panu hejmanovi Holišovi, a z významných sponzorů pak díky náležití vedení města Slušovice, které je naším stálým podporovatelem. Loni město finančně podpořilo 2 dostihy a věříme, že nám přízeň zachová i v letošním roce.

Významnými sponzory jsou také majitelé stájí a vlastníci koní, kteří věnují značné prostředky do dostihů. A pak je zde velká skupina menších sponzorů z řad nadšenců a milovníků koní a dostihů, i když žádné koně nevlastní. Škoda, že místní firmy mezi sponzory dostihů patří jen velmi okrajově, nebo mezi ně nepatří vůbec.



Novým, a to významným sponzorem, se však stala sázková kancelář TIPSPORT, s níž má Jockey Club uzavřenu smlouvu o vzájemné spolupráci. Tato společnost je také aktivním účastníkem dostihového provozu, protože na závodištích přímo nebo internetem i mobilními telefony přijímá sázky. Na slušovické dostihy byl její celkový loňský obrát 3 703 749 Kč, z toho přímo na závodišti bylo vsazeno 1 018 623 Kč.

Není však všechno chvályhodné: velmi nás trápí škody, které na inventáři dostihů působí různí vandaloři. Značné, tisícové škody byly na plastové bariéry, která je pro bezpečnost koní a jezdců nezbytná. Je zahraniční výroby, je velmi drahá a její zdroje nejsou nekonečné. Škoda je, že dráha není oplocena, i když projekt na to existuje. Dennímu pohybu osob by nikdo nebránil, ale v noci by bylo potřebné dráhu zneprístupnit.

Na letošní rok 2023 opět plánujeme 41 dostihů v 5 dnech a začínáme 13. května, další termíny jsou 17. 6., 22. 7., 16. 9. a sezónu uzavře Velká slušovická steeplechase 28. 10. Srdečně Vás na dostihy zveme a těšíme se na Vás!

I když sezóna byla ukončena v listopadu 2022, to nejlepší se odehrálo na Galavečeru českého turfu v hotelu Olašanka v Praze v sobotu 25. února 2023. Po dlouhých dvaadvaceti letech (!!!) se Koněm roku (titul nejlepšího koně uplynulé dostihové sezóny) stal kůň českého chovu, v Napajedlech narozený Gasparini chovatele a majitele pana Petra Karlíka, trénovaný ve Slušovicích Janem Demelem. Gasparini zvítězil ve Slovenském derby a famózně bylo vítězství v českém St. Leger. Celkem startoval sedmkrát a čtyřikrát zvítězil. Je to pro český chov a především pro stáj Gaspariniho, a tedy i pro Slušovice, obrovský úspěch. Je to důkaz, že zdejší dráha a na ní konané dostihy mají své opodstatnění!

Zdeněk Karlach
předseda spolku
DOSTIHY SLUŠOVICE, z. s.

*Trenér Gaspariniho Jan Demele
s dcerou Natálkou přebírají nejvyšší
ocenění Koně roku 2022 v Praze.*



< Slavnostní vyhlášení vítězů dostihu „Cena města Slušovice“. Čestné ceny vítězné stáji Rabbit Trhový Štěpánov předala v zastoupení starosty města paní Ing. Jana Sousedíková. V dostihu zvítězil hřebec irského chovu Rabbit Buratino jehož trenérem je Allan Petrлік, koně vedl žokej Milan Zatloukal.

Včelařské okénko

Letošní kalendářní rok nám ihned začal prolety včel a tak jsme mohli jejich stav u česů s radostí kontrolovat. Ale nejprve se podíváme na rok minulý.

V pohledu na medný výnos můžeme rok 2022 označit za průměrný, květového medu jsme se všichni dočkali, ovšem medovicového jen někteří. Výskyt roztoče byl taktéž u včelařů různý a také u samotných včel. V jednom úlu byl spád v jednotkách a ve vedlejším ve stovkách kusů. Byly u nás zaznamenány úhyny včel díky různým virovým nákazám a je nutné včely dále bedlivě sledovat a léčit. Na jaře při teplejším počasí se mohou provést první prohlídky včel, a tak se teprve reálně ukáže, jak jsme včely zazimovali, zda mají dostatek zásob a zda jsou bez nemocí. Na Vsetínsku byl úhyn včel díky virům značný, přesná čísla nejsou ještě známa.

V prosinci jsme museli vložit do úlů čisté podložky na sběr měli, který musel trvat 4 týdny a poté jej vysušený jsme poslali na vyšetření. Vždy je nutné mít podložky vyčištěné, jinak dochází ke Zkreslování výsledků. Během března 2023 se pak dozvíme, zda bude nutné včely přeléčit nebo je stav včel dobrý bez dalších nutných zásahů.

Zde se můžeme podívat na vývoj počtu roztočů v letech 2019-2022 + výskyt ve Zlínském kraji za r. 2022. Nulový spád roztočů mělo 31% stanovišť, 0-3 roztoče mělo 60,3% stanovišť atd., z daných výsledků vyplývá, že roste počet stanovišť se spadem 0-3 a výše.

V minulých měsících se včelaři věnovali dodatečnému úklidu včelnic, péči o souše, studiu odborné literatury a samozřejmě přípravě na novou sezónu. Plánuje se výměna starých úlů za nové, dezinfekce nářadí, nákup nových rámků, mezistěn, a to bych mohl dále pokračovat.

Na závěr chceme poděkovat zastupitelům města Slušovice za podporu včelařství v naší oblasti. V letošním roce přejeme všem včelařům zdravá a silná včelstva. Jen díky tomu se můžeme těšit na bohatou úrodu z ovocných stromů a vynikajícího medu.

Vaši včelaři

Zdroj: <https://www.svscr.cz/varroaza-vccl/>
Časopis Včelařství 12/202



V Ý R O Č Í

Jiřina Krajčová
Stanislav Sedláček
Františka Kučerová
Ludmila Jedličková
Ing. Mariana Buriánková
Rostislav Koutek
Marie Vajdánková
Jarmila Červínková
Ludmila Šimarová
Bohumila Michalíková
Eliška Vašková

Všem jubilantům
srdečně blahopřejeme!

N A R O Z E N Í

Daniel Číž
Matěj Oškera
Šimon Frančík
Elliott Bisaku
Tereza Komárková
Tobiáš Plšek
Jiří Pšenka
Tobiáš Řiháček
Viktor Šebík

Šťastným rodičům blahopřejeme
a dětem přejeme hodně zdraví a štěstí!

Ú M R T Í

Jana Míková
Vladimír Gargulák
Jindřiška Garguláková
Jarmila Kobylíková
Vladislav Macík
Miloslav Pohůnek
Ludmila Vlasáková
Věra Elšíková

Pozůstalým vyjadřujeme
upřímnou soustrast.

V Z P O M Í N K A



30. ledna jsme vzpomněli
100 let od narození pana
Eduarda Valeriána.

Synové Eduard
a Vladimír a dcera Marie
s rodinami.



Město Slušovice vás zve...

Beseda o zákulisí Dakaru
s Davidem Suchařípou
a hosty

Vstupné 100 Kč



POD POKLIČKOU
DAKAR DESERT RALLY
SLUŠOVICE - nová sokolovna
3. 5. 2023 - 17 hodin

Předprodej vstupenek v Městské knihovně ve Slušovicích



Úhrada poplatku za psy

Vyzýváme majitele
psů, kteří **doposud
neuhradili poplatek**
za svého psa, aby tak
NEPRODLENĚ UČINILI.

CENÍK INZERCE

ve Slušovických novinách

Rada města schválila ceník inzerce ve
Slušovických novinách od 1. 1. 2023:

A4 (celá strana) 2 600 Kč
A5 (půlstrana) 1 300 Kč
A6 a menší. 650 Kč
(Ceny jsou bez DPH 21%).